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ESYETERTES
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
AV/xv Egyes szám ára 1500 korona, avav

POLITIKAI NAPILAP

KIMQe:
DtbncMo sz. Ide. város ás 

e tiszántúli rstormétas egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

és kiadóhivatal: 
Kessuth-utea I. szám elett, városháza- 
épület. Telefon szám; 4.

Magyar nevet
óhajtott viselni egv magyar ivó 
és a kérelmei elutasították. Így 
panaszolja egyik fővárosi újság­
ban és a panaszában azt is el­
mondja, hogy már a nagyapja is, 
aki a kaiból ikus papi pályával 
szakított, bogy küzd Hessen 18111- 
ben a magyar szabadságért — ke­
resztyén volt. Szóval a kérelem 
elutasításának oka a most divatos 
felekezeti elfogultság nem lehe­
léit.

Az esetei nem áll módunkban 
ismerni és nem tudhatjuk, hogy 
az elutasításnak nem szolgált-é 
a kérelem fogyatékos felszerelése 
okul. Az azonban bizonyos, hogy 
most a névmagyarosításra nem 
kedvező idők járnak és amint né­
hány évvel ezelőtt derürc-borura 
engedtek meg minden névváltoz­
tatást, néha olyat is, amely bősz­
en súgnak vagy más kellemetlen 
érzésnek volt forrása, úgy most 
általában ellenszenvvel kísérik a 
magyarosított nevet, az olyat is, 
amely nem érintheti senkinek az 
érzékenységét. 1 űrlapjaink nagy 
előszeretettel közük a magyar 
mellett a régi, idegen hangzású 
nevet is és az egyik oldal epugy 
\ azsonyi-WTiszteidről meg Bár- 
czy-Saeherröl beszél, minthogy a 
másik nem felejti el Lcndvaiimk 
I-elmer mivoltát.

A magunk részéről a névma­
gyarosi tásnak a nemzeti életre 
különös jelentőséget nem tulajdo­
nítunk. Szelíden szólván naiv do­
log azt elképzelni, hogy a magyar 
név lelve tele sziikségliépen ma­
gyar érzésűvé [őszen, de épen ugv 
naiv, sőt komikus a családnév 
eredetileg idegen hangzású vol­
tai a haza fiság vagy nemzeti ér­
zés tekintetében másodosztályú 
polgárrá minősítés eszközévé 
szánni.

Amint bizonyos, hogy a ma- 
avar közéletnek számos jelese 
díszt és dicsőséget szerzett a ma­
gyarságnak idegen névvel, ép- 
ugy hozott gyászt és szomorúságot 
a magyar nemzetre nem egv ma- 
gvar és nem is magyarosított 
hanem ősmagyar — név viselője. 
Mégis nem céltalan a nóvmagva- 
rosilas, mert különösen k ül föl - 
die|< előtt sokkal inkább szembe­
ötlővé válik a magyar közélet 
magyarsága, ha magvar hangzá­
sú nevekkel találkozik politikai 
vs, társadalmi hírekben ép úgy, 
nnnt a kereskedők cégtábláin. Áz- 
lan meg az eredeti név kutatása 
mar azért is meddő foglalkozás, 
mert számtalan olyan jó magvar 
1 s,'d:|d van, ,mielvnek nevél ma­
gyarrá. nem ugyan a belügymi­
niszteri engedély, liánéin hosszú 
esztendők szokása formálta ma 
gyárrá idegen hangzásúból.

Ha pedig inas téren Ián közöm.
I s 's. az irodalom kóréhen min­

denesetre kívánatos a név ma - 
gvarra váltása. Írók, tudósok a 
mas nemzethetlek előli a nevük­

kel vétetik észre nemzeti hovatar­
tozásukat. Nem volna kisebb 
egyik sem, ha idegen névvel szer­
zett volna dicsőséget a magyar 
tudásnak és magyar irodalom­
nak, de azért csak beszélőbb bi­

zonysáig a magyarság figyelmét 
kívánó volta mellett az, hogy Pe­
tőfit, Toldi Ferencet, Hunfaivyt, 
Rákosi Jenőt és velük sok más 
kitűnőt nem a régi nevén ismer­
télv meg a világban.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
néhány napra Budapestre utazott.
Budapest, aug. 13. Bethlen 1st- 1 ten időző külföldi bankárok-

ván gróf miniszterelnök ma este 
8 órakor Budapestre érkezett. A 
miniszterelnök nehány napra fél­
beszakította nyaralását, mert ta­
lálkozni óhajtott a most Budapes-

kal.
A miniszterelnök előreláthatólag 

2—3 napig marad Budapesten, 
azután folytatja félbeszakított 
szabadságát.

Garanciát kíván Németországtól 
a londoni konferencia.

Búrig, aug. 13. A Havas Iroda 
jelenti Londonból : llerriol, Te­
ret ti Dela Rocca, Bergend, Thcu- 
IIis, Hymans, Marx, Stressemann 
és Luther ma délelőtt több mint 
3 órán ál tartó tanácskozáson 
megvitatták a Ruhr-vidék katonai 
kiürítésének kérdését, a francia és 
belga vasutasoknak a ra jnai vasút 
hálózatban való meghagyását, a 
passiv ellenállásban való részvétel 
miatt kiutasított német tisztvise­
lők visszavételét és a dologi szol­
gáltatások elmén Németország ré­
széről szállítandó gyártmányok 
jegyzékét. A szövetségesek azt kí­
vánják, hogy a német kormány 
vállaljon a dologi szolgáltatáso­
kéit kezességet arra az esetre, ha 
a német nagyipar megtagadná a 
szállítást. A megkezdett vita az ö 
kérdést illetőleg jó utón halad elő­
le a megoldás leié. Délután ő óra­
kor újabb illést tartanak. A szö­
vetséges delegációk vezetőinek 
holnap délelőtt tartandó ülése 
után a 1 l-ek tanácsa ratifikálni 
fogja azokat az elvi megállapodá­
sokat, amelyeket Franciaország, 
Belgium és Németország képvi­
selői ma este kötnek meg.

A ma délelőtt tárgyalt kérdé-

seken kívül meg kell még álla­
pítani azokat a feltételeket, ame­
lyekkel a szövetségközi adóssá­
goknak, a francia német korcske- ' 
(leírni kapcsolatnak és a német 
leszerelésnek problémáját meg le­
het oldani.

Clemen tel pénzügyminiszter és i 
Nollet hadügyminiszter azon van­
nak, hogy ebnen a tekintetben kö­
telező Ígéretet kapjon. Ha ez si­
kerül és este a németekkel meg­
egyezés jön létre a Ruhr-vidék ki­
ürítéséről és az ezzel összefüggő 
kérdésekről, akkor a konteren« ia 
a legközelebbi időben befejezheti 
munkáját.

Paris, aug. 13. (Havas.) Cle­
mentéi és Nollet ma délután 
Ilerriotlal részt vesznek a francia, 
belga és német miniszterek ta­
nácskozásán. Holnap délelőtt a 
szövetséges országok pénzügymi­
niszterei találkoznak, hogy ren­
dezzék a Riilir-vidéki megszállás 
költségeinek kérdését. Szóba ke­
rül majd a Davves- terv szerint fi­
zetendő első annuitás feloszlása 
is. ezt a kérdést azonban véglege­
sen csak a londoni konferencia 
után fogják szabályozni.

Irtózatos kegyetlenkedéssel dol­
goznak a szerbek Montenegróban.

Gyermekeket, nőket, aggokat gyilkolnak meg.
Az anyák testét felhasitják.

A Londonban megjelenő Fo­
reign A fiai ni rimü Külpolitikai 
folyóirat, amelyet Moreit képvi­
selő szerkeszt, kíméletlen hangon 
leplezi le egyik cikkében azokat 
;iz iszonyatos kegyetlenkedéseket, 
amelyet a szerbek Montenegró­
ban elkövettek. A cikk Burnham 
kanadai tábornoktól származik s 
a tábornok azért irta meg, hogy 
ráirányítsa a világ figyelmét a 
szerencsétlen Monteiv gi'ó helyze­
tére, amelyet a szerbek előbb ön­
állóságától folylották meg, azután

legnagyobb megalázásokkal 
gyötörtek. Gazdasági tekintetben 
annyira tönkrelelték Monteneg­
rót. hogy a népet éhínség kínoz­
za. A tábornak 13 pontban fog­
lalta össze a szerbek elleni vád­
jait és ezek a pontok a követke­
zők :

A szerbek börtönbe vetettek 
ártatlan embereket és vagyonukat 
elkobozták.

2. A külföldről Monh negróba 
küldött szerété [adományokat el­
herdálták.

3. A montenegróiak hazafias 
gazdaságát kifosztották és a tu- 
lajdosoknak megtiltották a fölcl- 
miveflést.

4. Biclire községben felgyújtot­
tak 83 házat, hogy megmutassák 
a többi községnek, hogy mi vár 
reájuk, ha nem mutatnak na­
gyobb lelkesedést Sándor király 
iránt.

5. Montenegrói hazafiakat kivé­
geztek a fogházban, de előbb igazi 
szerb módon megkinozták őket.

6. Meggyilkoltak montenegrói 
polgárokat és holttestüket az ut­
cára dobták, ahol napokig hever­
lek és csak azután engedték meg 
a hozzátartozóknak, hogy halot­
taikat eltemessék.

7. Felgyújtottak 5 ezer lakóhá­
zat és a tulajdonost és hozzátar­
tozóit kényszeritették arra, hogy 
az égőcsóvát a ház leggyuléko- 
nyabl) részén elhelyezzék.

8. Megkorbálcsoltak nőket, fér­
fiakat 8(1 éves korig. Anlivariban 
maga a szerb kormányzó korbá­
csolta meg az asszonyokat, mert 
azt tartotta, hogy más valaki kí­
méletesebben hatjaná végre az 
Ítéletet.

9. Mezítelenre vetkeztettek és 
bántalmaztak fiatal nőket, hogy 
meginnia sság a népnek, hogy 
bűnhődnek, ha nem hódolnak 
meg Sándor királynak.

10. Anyákat börtönre vetettek 
gyermekeikkel együtt, akik a lcg- 
szörnvübb kínzások között haltak 
meg.

11. Gyermekeket, nőket, aggo­
kat gyilkoltak meg, közöttük sok 
beteget.

12. A rovrai járásban meggya­
láztak 32 nőt.

13. Áldott állapotban levő nők­
nek testét felhasitották.

A kanadai tábornok jelentést 
lett ezekről a szörnyű embertelen­
ségekről a kormányának és védel­
met kért a montenegrói népnek. 
Kanada kormánya eddig nem in­
tézkedett. az angol parlament 
azonban több Ízben foglalkozott 
Montenegró sorsával és a további 
szerb kegyetlenkedések megaka­
dályozása végeit konzuli hivatalt 
állított fel Montenegróban.

il haszonbérlők a haszon­
bérek leszállításét kérik

Budapest, aug. 13. A földbérlők 
újra széleskörű mozgalmat indí­
tottak a földhaszonbérek leszállí­
tása vrdekélien. A mozgalomba 
bekapcsolódott és részt vesz a 
földbérlö társadalom összessége. 
— \ rossz termés következtében
ugyanis a főbérlők számításai sok 
helyen teljesen felborultak és vá­
rakozásaik távolról sem váltak 
valóra.

De ehhez járul még az adók 
nagy összege, amit szintén a bér­
lőknek kell viselni.
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H PüDZiitözeti Központ iz- 
ija a kanja 

. . . . . . . ite
Budapest, aug. 13. A közgazda­

sági életnek már régebbi kíván­
sága, hogy a tőzsdei konjunktúra 
idején rendkívül megszaporodott 
pénzintézetek a gazdaságos ad­
minisztráció érdekében erőiket 
egyesítsék és fuzionáljanak, lib­
ben az ügyben Windisch Her­
man, a ‘ Pénzintézeti Központ 
ügyvezető igazgatója, a következő 
felvilágosításokat adta :

— A fővárosi pénzintézetek fú­
ziós megbeszélései egyelőre ugy- 
látszik megfeneklettek, ami azon­
ban nem jelenti azt, hogy ezek a 
fúziós kísérletek végleg megakad­
tak volna, sőt bizonyos, hogy az 
érdekeltek ősszel újra felveszik az 
erre irányuló tárgyalások fona­
lát. A fúziós kísérletek ügye átter­
jedt a vidékre is, melynek pénz­
intézetei ép úgy érzik a gazda­
sági helyzet nyomasztó voltát, — 
mint a fővárosi pénzintézetek és 
mert részükre az egyesülés ugyan 
azokkal az előnyökkel jár, mint 
a fővárosi pénzintézetekre. — A 
vidéki pénzintézetek különben is 
sokkal inkább érzik szükségét an­
nak. hogy gazdasági erőiket meg ­
alapozzak és ennek tulajdonítha­
tó az is, hogy már a múltban egy 
meglehetősen nagy affiliációs fo­
lyamat ment végbe, melynek so­
rán előkelő és független vidéki 
bankok léptek szoros érdekközös­
ségbe valamely nagyobb fővárosi 
bankkal. Megállapítható, hogy a 
vidéki bankok is küzdenek nehéz 
ségekkel, igv különösen a hitel­
élet terén nélkülözik a normális 
közgazdasági élet lüktető eleven­
ségét.

Búcsúztató s minden dísz 
nélkül temették el 

Bródi Sándort.
Budapest, aug. 13. A Magyaror­

szági Újságírók Egyesületének és 
az Otthon írók és Hírlapírók Kö­
rének elnöksége Bródi Sándor ha­
lála alkalmából ma délután egy üt 
tes értekezletet tartott. Az érte­
kezlet mélységes részvéttel vette 
tudomásul az elhunyt nagy iló­
nak és hírlapírónak azt a végaka­
ratát, hogy temetése a legegysze­
rűbb formák közölt, minden külső 
disz nélkül menjen végbe és fe 
lelte ne hangozzék el ■gyászbeszéd. 
A kél egyesület elhatározta, hogy 
Bródi Sándor végakaratát tiszte­
letben tartja és a temetésen né­
ma manifeszlációval búcsúzik el 
a nagy halottól. Felszólítja mind­
két egyesület tagját, hogy a te­
metésen, amely csütörtökön dél­
után fél 4 órakor lesz a Rákoske­
resztúri temető halottas házából, 
valamennyien jelenjenek meg és 
mindenki egy szál virággal bú­
csúzzon el Bródi Sándortól.

Budnpesl, aug. 13. Az arany 
korona mai árfolyama a hivata­
los dollár paritáson á I számi Ivn 
15,375.87 papirkorona.

A német trónörökös fia 
egy kereskedelmi cég 

alkalmazottja.
Paris, aug. 13. A Matin ham­

burgi jelentése szerint Vimos her­
ceg, a volt német trónörökös 14 
éves tia, egv hamburgi export cég 
"él vállalt állást.

Inog az angol uralom Afrikában.
London, augusztus 13. (Reuter.) A 

múlt hét vége óta Sudanban három 
helyen voltak politikai1 jellegű za­
vargások, még pedig : Adbarában, 
Karibiimban és Portsudanban. Ad- 
barában az egyiptomi vasutas 
zászlóalj emberei kezdték a zavar­
gást, akik a .felszerelt arab gyalog­
ságot téglával cs vasdarabokkal 
támadták meg. A kihívásra, amikor 
már veszélyessé vált a helyzet, va­
lószínűleg kifejezett parancs nélkül 
az arabok tüzelni kezdtek és lövé­
sekkel négy tüntetőt megöllek, tizen­
hatot megsebesítettek. Karhumban a 
katonai iskola egyiptomi hadapród- 
jai okozták a zavargást, ezt azon­
ban egy angol zászlóalj puszta meg­
jelenésével elfojtotta. Portsudanban 
egy maroknyi egyiptomi1 vasúti csa­
patból! ember, akik egy felfüggesz­
tett postatiszt vezetésével megszök­
tek, végig portyázlák a várost, majd 
visszatértek szállásukra. Úgy ma

I reggel érkezeit távirat arról számol 
he 'llogy a nyugalmat már helyreál­
lították. Intézkedések történlek arra 
nézve, liogv úgy a zavargások, mint 
a lövöldözések ügyében a legszigo­
rúbb vizsgálat induljon meg.

Ezeknek a provokáló zavargások­
nak az eredete alfába lőhet kétsé­
ges. A Times ezeket Írja :
• A zavargások nem a sudani köz­
vélemény megnyilvánulásai. Egye­
düli jelentőségük abban áll, hogy a 
sudani angol uralom elleni1 szövet­
kezést tünteti fel, amit egy bizonyos 
réteg már hónapok óta igyekszik ki 
fejleszteni. A zavargások eredetét 
kívülről kell keresni, mert azok az 
emberek, akik a zavargásokat elfoj­
tották, benszülöttek voltak.

A Daily News azt Írja. hogy két­
ségtelen, hogy a zavargásokat az 
egyiptomi nacionalisták szélsőséges 
elemei tudatosan provokálják. MTI.

A felvételi vizsgák eltörléséről szóló ren­
deletet még nem kapták meg az iskolák.

Budapest, aug. 13. Egyik fővá­
rosi lap közli azt a szombathelyi 
jelentést, amely szerint a szom­
bathelyi gimnázium még nem ka­
pott hivatalos értesítést a felvételi 
vizsgák eltörléséről.

Julius 24-én hivatalos kommü ­
nikét adtak ki arról, hogy „a ma­
gyar királyi vallás és közkotatás- 
ügyi miniszter ma rendeletéi bo­
csátott ki, amelyben a középisko­
lai felvételi vizsgálatot teljesen 
hatályon kívül helyezte“. A szom­
bathelyi jelentés kapcsán azt tud­
tuk meg, hogy nemcsak a szom­
bathelyi gimnázium, de az ország 
egyetlen középiskolája sem kapta 
meg a július 24-én kibocsátott 
rendeletéi-. A rendelet még egyál­
talán nem ment ki a mimszte- I

riumból és az iskolák csak az 
cmlilett hivatalos kommünikéből 
tudnak a megszüntető rendelet­
ről, ezt azonban hivatalosan nem 
vehetik tudomásul.

Kél hét múlva már kezdődnek 
a tanév eleji felvételek és a régi 
rend értelmében újra felvételi 
vizsgákat kell tartani azok szá­
mára, akik csak a tanév elején je­
lentkeznek az első osztályba való 
beiratkozásra. Az iskolákban meg 
is tették az uj felvételi vizsgákra 
az előkészületeket és ha a legkö­
zelebbi napokban ki nem megy a 
minisztériumból a rendelet, meg­
történhet, hogy az eltörölt felvételi 
vizsgálatokon megint egész sereg 
tanuló fog elbukni, — a bürokrá­
cia nagvobb dicsőségére.

Ä románok bezáratták a szatmári 
református tanítóképzőt.

Szatmúr, aug. 13. A szatmári : ler ma bezárta. Az intézet a jövő 
református tanítóképzőt Ptconeu ! tanévben már nem nyílik meg. A 
főigazgató javaslatára a minisz- tanárok állás nélkül maradnak.

A cukorkartei ismét felemelte 
háromszáz koronával a cukor árát.

Budapest, aug. 13. Az Országos í 
Szcszértékesitö Részvénytársaság | 
helyiségeiben tegnap (leintárna j 
hívták össze a szeszárakat meg- | 
állapító bizottságot ülésre, hogy 
határozzanak a szeszgyárak ama 
kérelme fölött, amelyben a szesz- 
árak felemelését akarták elérni.
A bizottság azonban nem gyűli 
össze határozatképes számban.

ezért az ülést cllialaszlnttjk aug. 
20-ára s ezzel kitolták a döntést 
is a szesz árának felemelésére 
nézve. Ma már a szeszgyárak is­
méi megkezdték a szcszárusitást.

Ami azonban a szí szkurtelnek 
ez alkalommal nem sirkerült, si­
került a cukorkádéinek, amely 
kilogrammonként 300 koronával 
felemelte a cukié árát.

A tiszti tenniszverseny második napja.

untra. Szabó Andoron meglátszik az 
a roppant nagy tréning, amit ő vég­
zett, biztos, gyors és ruganyos em­
ber. Nagy tetszést szerzett a fiatal 
Leilncr Barna szereplése, aki a ki1- 
tüllő formában levő Miklós Barnát 
verte meg. Leilncr rövidesen favo- 
,-ilja lesz a debreceni tenniszverseny 
zöknek. A női szereplők közül Do 
motor Kláry biztos és BVmanóczync 
stílusosan szép ludasa nagy tetszést 
aratott.

A tegnapi verseny részletes ered 
niényei a következők :

Országos férfi egyes verseny elö­
ltöntőiébe kerültek : Nemeth I ■>- 
mássy ellen 6- I. 6—1; Nagy László
— Vekéidv elten 6—2, 6—1; ár. 
Markó — Ny try ellen W.O.; 1.aimer 
Kálmán — Pogány ellen 6—4 6- 4; 
Miklós Béla — Bottá jelien 6 2, 
3—ti, 6—1; Dorogsághy — Nadányi 
ellen 10—8, 6—4; Szabó Andor 
Lehóczky ellen C—O; 6—3.

Középdöntőbe kerültek : Dr. .la 
koby Holland — Németh ellen 6 2,
g_2- Nagy László — Markó ellen
6—2,’ 6—1:"Latiner Kálmán — Mik­
lós ellen 6—4, 6—4.

Tiszántúli férfi egyes elődöntőjé­
be kerültek ; Németh György 
Varga ellen 6—2, 6—2; Drezner 
Iván — Jaich Walter ellen 0 2, 
6—2; Szőllős Endre — dr. Nadányi 
ellen 2—6, 6—2, 6-0: Nagy László
— Pogány ellen 10—8, 6—4; Latiner 
Kálmán — Balogh ellen 6 2, 6 - 1

A középdöntőbe bekerült : Nagy 
mán — Nagy László ellen 6—2. 
6—3.

Országos férfi páros elődöntőjébe 
kerültek: Jakoby és Dittrich — Na 
dányi és Nviry ellen 6—3, 6 3: 
Szabó Andor és dr. Markó Dezső 
Szőllős -Balog ellen 6—0, 6—3.

Tiszántúli férfi páros elődöntő­
iébe kerültek : Drezner Iván és 
Nagy László — Szőllős—Balog el­
len 6—1, 6—1; Németh György és 
Miklós Béla — Balta és Pogány el­
len 6—2, 6-4.

Országos vegyes páros elődöntő 
jéhe bekerültek: Déryné és dr. .7 a - 
koby — Szilágyi Bella és dr. Naila 
nyi ellen 6 0 6—1; Dömötör Klári 
és Szabó Andor Szász Márta és 
Németh ellen 6—1, 6—3.

Tiszántúli női egyes elődöntőjébe 
bekerültek : Dr. Fényes Pál né — 
Szilágyi Bella ellen 6-0. 6 2: Dö­
mötör Kláry Fodor Baske ellen 
ti 1,0 1: dr. Nadányiné Kubik
v-nes ellen 6- 0. 0 - 1: Nagv Duczv 

Kubik Ihr ellen 6 2. 0 I.
Középdöntőbe bekerültek: N r" 

Duczv dr. Nadányiné ellen 6—2. 
6—1.

Országos női egyes elődöntőjébe 
bekerültek; Déryné Kubik Iltis 
etjén 6—0, 6 o. Bimanóczyné - 
Na: v Duczv ellen 6 -4. 0- 2: Kubik 
\ejtés Nadányiné ellen XV. ()

Középdöntőbe került Rimanóezv 
í v Kubík Ágnes ellen 6 0, 6 I

,\ verseny ma reggel 0 órakor 
folytatódik (M—r. L—y.)

Károly király ás Zitá királyné 
öljegyzásci a linsváti király-

iá "
'A Debreczcni Katonatiszti I.awn- 

Tcnnis Kör országos és tiszántúli 
versenyének második napján mint­
egy 200-250 főnyi állandó, disz- 
1 ingváll közönség hullámzott a nagy 
erdei 5 lis/lf lenniszpályán. Élveze­
tesnél-élvezetesebb szettek, szebbnél 
szeld) tolulok, kiforrott művészi tű­
it, mk napja volt a tegnapi elő- és 
kűzépméi közösek. A labdakezi lés

művésze dr. Jakoby Holland, aki 
uck stílusos és élvezetes szép játéka 
állandó tapsot aratott. Nem sokkal 
marad mögötti a kivaló Németh 
György sem, akit elkeseredett és 
nehéz küzdelem után tudott Jakoby 
megverni. Szabó Andor ma Deine 
ezen legjobb, inig dr Markó De/-ő 
legszebb tennis/, játékosai, csodás 
erős labdáik csak néha kerülnek

állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhabcrendazések, hencserek és 
szalongarnlturák nagy választékban < X X X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Nagy választékban

SZALIWIAKÄLÄ P
7S ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatiizletében Piac u. 72

Becs, aug. 13. A „Neue Freie 
Presse“ írja : Többször kétségbe 
vonták, hogy a néhai király nap 
ló jegyzeteket nagyolt hálva, ame­
lyek az 1921. évi húsvéti restaur í 
eiós kísérlet minden részletére ki 
terjednek. A lény az, hogy a volt 
király az emlékezetes napok min­
den aprólékos eseményéi annak 
idején feljegyezi!1, majd későid) 
önkvnytvlen számkivetesében Lu­
zern ben tollba mondta báró Werk 
maiinak. Zita királyné is félje 
győzte élményeit s azok is össze 
vannak gyűjtve.

Egy müncheni könyvkiadó'áj 
lalat már nyomtatja a néhai ki 
rály naplóját, amely nem közön ­
séges kön when, hanem luxuski 
adásban fog megjelenni számo­
zol! példánvokban. kizárólag az 
aláírók számára, még pedig ez 
évben halottak napján.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.
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Magyar munkásokat
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Református tanítók 
jelölése.

A ruf. iskolaszűk kedden d. u. 5 
mai kezdettel tartotta meg jelöld 
illését a 8 t;milói és 2 tanítónői 

Ifisra. A beérkezeti 41 férfi pá­
lyázó közül a legkividóbb képe- 
sitésü 8 tanítót jelölte, majdnem 
másfél órai mérlegelés után : 
.Iámból' Lajost, Kovács Kálmánt, 
Nagy Sándort, Bcnkő Miklóst. 
Módi Ferencet. Géder Józsefet. 
\'arga Gézát, Molnár Freneet.

A 2 női állásra 25 pályázat ér­
kezeti be. A vitát Szele Gvürg\ 
objektív felszólalása vezette be. — 
Kifejtette, hogy az iskolaszéknek 
azokat a 7—8 év óta szolgáló, ki­
válóan niiiködó tanítónőket kell 
jelölni, kik eddigi munkásságuk­
kal bebizonyították képességei­
ket. Ez szükséges az egyház érde­
kében is. mert a miniszter azokat, 
kik bosszú helyettesi szolgálat 
lilém sem választatnak meg, meg­
választottaknak tekinti, ellenkező 
esetben államsegélyt nem folyó­
sít, mini ahogy ozl évekkel ezelőtt 
özv. Mudaházyné esetében meg is 
telte. Az államsegély megvonása 
pedig az állásnál évenként leg­
alább 25 ,'i() millió. Márk Kiülii 
szintén ilyen irányú felszólalása 
ni In a g\ülés a következő 2 tani 
lónól jelölte első helyen : Kulcsár 
■Máriái, ki 8 cv óla a Dóezv elemi 
iskolájánál működik kiváló ered­
ménnyel és közmegelégedésre és 
NémaV Léiéinél, ki vidéken 1, heh 
ben 8 éve működik, mindenütt 
kitűnő sikerrel es elsőrendű peda­
gógiai érzékkel. „Nevelés a csa 
Iádban" fimü müvével pályadijai 
is nyeri. A Dóczy-inlézct leáiiv- 
ginniazininaban es polgári leélnv- 
iskolájában, mint helyettes, hosz- 
szabh ideig működött s mint B) 
liszias is előnyben részesítendő.

Moszkvából irányítják 
a bolseviki merényleteket.

Csak az utóbbi időben derült 
ki, hogy Moszkvának jól megszer­
vezett és bőséges anyagi eszkö­
zökkel elléitotl képviselete van 
Mécsben és hogy a Maikéin álla­
mokban meg- megii j juló merény­
leteket az osztrák fővárosban lé­
vai központ szervezte. A fenyege­
tett államok kormánya sokáig 
óvakodott a bécsi központot meg­
említeni, de Zankov bolgár ini- 
niszlerlenök végre kimondotta a 
lappangó vádat. Kgyik bolgái vi­
di ki városban véres tűn telesl ren­
dezlek a kommunisták és ekkor 
tette a miniszterelnök a parla­
mentben a következő nyilatkoza­
tot :

— Honnan kapja eszközeit a 
kommunista propaganda V Meg­
tudtuk azokból az írásokból, ame­
lyeket a minap felolvastak a 
bolgár kommunisták szövetség­
ülésén. Mécsből küldik ezeket az 
eszközöket. Mécsben van a nvugal 
európai bolsevisták titkársági hi ­
vatala és a Balkánról is itt futnak 
össze a bolsevisták propagandájá­

nak szálai.
Néhány nappal azután bősz- 

szabi) cikkel irt a Times, amely­
ben többek közüli a következők 
fordulnak elő :

A bolgár kommunisták sok 
pénzzel dolgoznak. Nemrégiben 
kaplak 1.200,000 rubelt. A pénzen 
kivid nagymennyiségű fegyvert és 
muníciói is küldtek Bulgáriába. 
Mécs és Konstantinápoly közelé­
ben nagymennyiségű puskát, bőin 
bái re jtegetnek a bolsevisták. Mécs 
bői a Dunán küldik a fegyvere­
kéi, Konstantinápolyim pedig a 
Fekete tenger kevésbé forgalmas 
partjain ál.

A osztrák kormány már épen 
meg akarta cáfolni ezeket a vá­
dakat, amikor a rendőrség lelep­
lezte a szövetkezetei. A bizottság 
valamennyi tagját azonban nem 
leheteti kiutasítani, mert néhá­
nyat), köztük a budapesti Bcne- 
l'igt Oltó, megszerezték az osztrák 

állampolgárságot. — Moszkvából 
nem kevesebb, mint 10 millió 
aranyiuliell küldtek Becsbe.

Meghiúsult forradalom Portugáliában.
Lissabon, aug. 13. A radikáli­

sok forradalmat kísérellek meg, 
de a kísérlet meghiúsult. A for­
radalmárok néhány bombái rej- 
lellek el. azonban kár nem tör­

tént. Több embert letartóztattak. 
A rendőrség és a katonaság tel­
jesen kezében tartja a várost, — 
amely isinél visszanyerte normá­
lis képét.

Sgy Őrüli állatorvos letöri Durini 
cli dMonza gróf olasz követ lakásába.
-1 hóna alá ve lie a nehéz ezüst edényeket és fütijörészve 

akart távozni.

Az Egyetértés dal- és 
zeneegylet jubileum?

\/ légyéiért '•> knltiiregylet e hő 
-' 24-én tartja fennállásának ne 

' 8; 1!1* 1 * jubilt urnát. A meghi 
v 'I most kézbesítik ki s viliéi 

7 "ii. hogy ji Ivvékenv. Debreezcn 
' m os lei sad.ilm.'linn oly népszerű 
jubiláns egylet ünnepélye n teljes 
síéi j jegyében fog lezajlani.

- 111 es 11 a Csokonai színházban
1 11 himlő díszhangverseny miisot'n 

'■1 zenei esemény 1< sz. Az < )pe 
!íihnz kiváló Ingja Záborsz.ky Ilona 
s szerepel égj ■ mmal. A

pesti lilrnevi l'örekvt 
1 1 I il vest \ vár

im gyeházán tartandó dis/.kn/gyülé 
a hí lieevzen miinlen s/.áinoitevő

I - vvsiiletc képviseltetni fogja ma-

A részletes müvorl ,i napokban 
b'zik közé. azonban színházi je­
gyekről tanár >* mát most on 
toskodni, mert én ifi-i érdeklődés
II elátkozik a d'szhangverseny 

"d Jegyik Spi ingernél előjegyez
hőtök.

Budapest, aug. 13. Ez év junius 
5-én az olasz királyi követségen

<o Dtirini dl Monza gróf csa­
ládja ligvelmessé lelt arra, hogy ;
szalonból hangos fütyiirészés biti- 
latszik. Tudták jól, bogy a dél­
utáni órákban senki sem tartóz­
kodik a szalonban és ezért óvato­
san benézlek a kulcslyukon. Egy 
kopottas külsejű ember állott a 
szalon közepén, aki leszedte a fal­
ról az értékes ezüst díszeket, majd 
a pohárszékről felemelt négy 
ezüst faconl, kél ékköves bonbo- 
niert, bárom ezüst hattyút, egy 
ezüst kakast, továbbá több más 
értékes tárgyal, amelyeket a hóna
alá gyömöszölt. Mielőtt eltávozott
volna, örömében hangosan kez­
dett flityü részit i és sajnálkozva 
nézte a terem falain levő szép ké­
pekéi, amelyeket már nem tudott 
elvinni. X konzul családja Ilecsó­
kat la a Károlyi-palota kapuit, 
rendőrt hivatott, aki azután a tol­
vajt épen akkor, amikor távozni 
akart. Schnurr József, 21) éves, ál­
lásnélküli állatorvos szemel vében 
letartóztatta. ■ Amikor a rendőr 
Schalter vállára tette a kezét, ez 
ledobta a földre a zsákmányolt 
e/üslnemüekel és merően szeme 
közé nézve a rendőrnek, igv szólt:

— Tudja Üti, ki vagyok én ?
- Nem bánom akarkicsoda 

maga, tie kövessen a főkapitány­
ságra.

Majd lesz gondom magára 
s. Maga egy goromba ember, fel 

fogom jelenteni őfelségénél.
Az állatorvoson meglátszott, — 

hogy egy kicsit be van rúgva, de 
a rendőrségen, amikor másnap 
kihallgatták, olt is nagyon zava­
rosan viselkedett. Az ügyészség 
vizsgalat mellőzésével lopás bün­
tet le viliién adott ellene vádiratot 
es az ügy tárgyalását a mai napra 
tűzte ki Sipler dr. egycsbiró, aki, 
amikor felolvasta a vádiratot, 
megkérdezte Svhauerlől, hogy bű 
nősnek érzi-e magát.

— Tessék becsukni a rendőrt, 
mert ellopta az ezüstnemiiimet, — 
felelte ez.

Miután a további kérdésekre is 
oly zavaros feleleteket adott, hogy
ezeken elokosodni nem lehetett, 
az ügyész indítványt terjesztett 
elő, hogy a bíróság rendelje el a
vádlott elmeállapotának megligyc 
lését. A bíróság utasította Németh 
Ödön dr. törvényszéki pszichiá­
tert, hogy állapítsa meg, elmebe­
teg-e Schauer, vagy pedig csak 
szimuláns.

Franciák kereslek fel a minap 
Aklássy József miniszteri taná­
csost, a belügyminisztérium kivan 
iloelási osztályának vezetőjét és 
pedig azért, hogy vele tárgyaláso 
kát kezdjenek újabb magyar mim 
káscsopoltoknak Franciaországban 
való foglalkoztatásáról. A magyar 
kormány, amely általában ellene 
van minden tengerentúli kiván­
dorlásnak, a franciaországi kíván 
doelásban nem lát olyan veszedel­
met, sőt hajlandó közreműködni 
benne, ha biztosítékot kapna a ki­
vándorlásnak a magyar érdekek 
szerint való szabályozására. Az itt 
járt francia megbízottak, mini a 
múltban, úgy a jövőre nézve is fo 
kozottabb mértékben hajlandók a 
magyar kormány részéről javasolt 
intézkedésekre, mert alapos kilátás 
van arra, hogy az északfrancKior- 
szági újjáépítési zónában alkalma­
zott magyar munkások gyermekei 
részére több magyar iskolarend­
szerű oktató intézményt, illetve 
kisdedével létesíthetünk és tartha­
tunk fenn. Az ez irányban megkez 
deli tárgyalások még nem fejeződ­
tek be, de sikerrel biztatnak.

A mostani tárgyalások kapcsán 
egyelőre újabb havi 200—300 ma­
gyar munkás foglalkoztatásáról 
van szó és pedig főkép a bányák­
ban, fa telepeken és útépítéseknél

Cipnyzenészelt párbaja.
Mtkor a kontrás a prímással 

versenyzik.

13. A diósgyőri
vvzetósé'gc aligns/

Miskolc/, mi 
•'Hatni v.isgvát
,Us re ii linnndoll ezer mim 
kasnak. A munkásokat érthető
""»ion elkeserítette ez a/ intezk 

1 küldöttség utján liltakci.-
.' ('ndms Janos gyárigazgnló 

"M i/ elbocsátás ellen. Az igaz 
■ 11" Iír gjgerle, hogy a lehetős 
" j j I,rsl > ny bit. ni fogja az in - 
* /)'1s következményét.

A munkások mégis elhatároz- 
'M' biigv deputáeiót küldenek 
I I " 'o ies|<edvletnügyi minis/

' es X’ass József népjóléti 
111 néztél bez.

1000 yardom alsószálak kor. 6700'—
Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép­
selyem minden színben legolcsóbban :

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és 
harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában 
Debrecen, Piac-u. 14. Telefon n—ie. Csapó-u, sarok.

Megírtuk röviden, hogy a Riczó 
féle vendéglőben cigány háborúság 
van. Oláh X’ilmos, akf kontrái jót 
szik a bandában, összeveszett Báez 
Mikii József prímással, holmi puha 
ingek miatt.

Az atrocitás már közel járt a 
tcUlcgcsségtiCz, mert az Oláh elleni1 
offenzivában a szó legszorosabb ér 
leimében tettlegesen akart a fia se­
gítségére sietni Létez Gebei Gyuri, 
a brácsás is.

Amint az elmondottakból látszik., 
csak a gordonkás hiányzott a kv.-n - 
téthez, amelyben a szorongatott 
helyzetben levő Oláh X’ilmosnak 
akarták elhúzni a nótáját. Csakhogy 
Bikáló István, a banda első pri- 
mása és koronázatlan királya, a 
kon írás a segítségére sietett :

Úri1 cigányok vagytok, vagy 
nem vagytok s/.alón-lu gedüsök ? ..

Erre a kijelentésre a levegőbe 
emelt karok lehanyatlottak. A dij- 
birkózó hajlamú Báez Mikii József 
kicliiltesztelte a mellét :

X'a gyök olyan ur, mint az öreg 
Báez .'ili-ik fia ! — mondta büszkén.

— Na ha ur vagy, akkor párbaj­
képes fc vagy, - jegyezte meg Bir 
káló

Persze, Imgv a korcsmái vereke­
désből nem lelt semmi, hanem a 
banda átalakult beesületbirósággá 
s kimondta, hogy a két morénak 
párbajozni kell.

Hát dacára, hogy kontrás va 
gyök. játszok agy prímát mint le 
mondta Oláh Vilmos. Gyere ki ve 
lem hegedű párbajra.

Báez XIMi József erősen tagi 
(lásba vette az. Oláh primási mivol 
lat. igv Iliit a két sértett fél közölt 
csakugyan párbaj lesz. Még pedig e 
hó 17-én, vasárnap délután I óra 
kor Rosenberg Sinn „Otthon" kávé 
házában. Hajlandó egyébként Bé 
káló István, akinél szintén jobb pi ? 
lilának tartja magát Báez M József, 
szintén hegedű-párbajt vívni, d iri 
va, hogy mint már egv Ízben párbaj 
győztes, minden versenyen kivid

A párbaj műsorára kizárólag ma 
gyár nóták vannak kitűzve.

A kezdő nóta ez tesz : ., Vagyok 
olyan legény, mint ti !“ A mtisoi 
valószínűleg ezzel a nótával log 
végződni:

..Megverek valakit, vagy en

Dacára az utóbbi reménységek 
nek, saját erejükben bízó civil ven 

dégek is szívesen láttatnak.
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Egy férj felakarta gyújtani a fele­
ségét s azután agyonlőtte magát.

Napi rend:
Auguszta* 14., csütörtök. Római 

kaiból ikus Ozseb, protestáns : 
uzséb. Napkcllv. 1 óva 51 perc, nap­
nyugta 7 óra 13 perc. Holdtölte 9 
óra 1U perc esle.

Felvétel a (lebrcczcni ref. kollé­
gium egyetemi internálusába és 
konviklusába. Felvételért augusz­
tus 25-ig a kollégium igazgató­
ságához kell folyamodni. Mellé­
kelni kell a leckekönyv, illetőleg 
az érettségi bizonyítvány hiteles 
másolatai. Aki kedvezményért fo­
lyamodik, hatósági bizonyítványt 
is csatoljon szüleinek vagyoni "és 
családi viszonyairól. Kedvezmény 
ben csak oly protestáns vallásit 
hallgató részesülhet, aki a bent­
lakás mellett bent is étkezik, Évi 
dijak : lakásért és kosziért 32. 90, 
190 és 280 aranykorona, csak la­
kásért 12, 30, 70 és 100 aranyko­
rona, negyedévi részletekben előre 
űzetve. Ä felvett hallgató az is­
kolai félév egész tartamára köte­
les a dijat megfizetni. A harma­
dik és negyedik dijfokozatra fel­
veti hallgató azonban havonként 
is fizethet, még pedig csak arra a 
hónapra, amelyben az ellátást 
igénybe veszi. Havi dij a harma­
dik dijlokozatban : étkezésért 15, 
lakásért S.z.i. 1 üléses hónapban 
12 25 aranykorona; a negyedik 
dijlokozatban étkezésért 22.50, 
lakásért 12.,>0. füléscs hónapban 
17.50 aranykorona. Darab-hónap 
ra napid íj íizclendő: étkezésért 
0.80, lukasért 0.50. (üléses idő­
szakban 0.70 aranykorona.

Nagylelkű adomány a reformá­
tus főgimnázium javára. A hely­
beli ref. főgimnázium diákjóléti 
céljaira újabban a következő jó­
tékony adományok érkeztek " az 
igazgatósághoz: Márk Endre koll 
ügyész utján 109,650 K, dr. Gyön- 
gvóssy ^ József kir. járásbíró 1 
md,,ó 415,000 K ('szegéin- tanulók 
könyvtára részére), dr. Pécsi Sán­
dor ügyvéd 100,000 K, dr. Janka 
Béla törvényszéki bíró 100,000 K. 
Aufricht Vilmos gőzmalomtulai- 
dorros 100,000 K. Az igazgatóság 
ludas köszönettel és azzal a jól­
eső érzesse! teszi közé v nagylelkű 
adakozásokat, hogy az ősi ‘kollé­
gium főgimnáziuma iránt a mi i 
nehéz időkben fokozoll mérték 
Ik-ii nyilvánul meg az a kifogvha- 
tatlaii jótékonyság, amelv "léin - 
Imzta és fentartja a református 
intézmény eket.

Tizenötéves találkozó. Ma tar­
tották 15 éves találkozójukat 
azok. akik 1909-lH'ii végezték cl I 
Uebreezenbcn a thenlogiat. Az 
idők jele. hogy a 17 tlieologus 1 
közül csak tizen jelenlek míg a I 
találkozón, mert 19 a volt tanuló I 
•aisak közül megszállott területen 
lelkeszkcdik. mig többen már 11 
haltak. Az összegyűli volt iskola 
latsak délután 4 órakor a kollé­
gium oralóriumában istent iszt. • 
let larlotlak. amelyen dr. Kulcs 
Károly imádkozott. Siposs Imre 
lelkész üdvözölte a megjelent'l-et, 
mig a vidékiek részéről Boross 
Jenő szatmári lelkész mondott 
I elköszön löt. Istentisztelet uFm 
kél elhunyt tanáruk: Balogh 1 
reue es Öreg János sírjál ken s 
lék fel a temvtőhen. Komád Zol 
Ián debreczeni lelkész kezd mu 
nyezésére gyűjtést índitottak, ■ 
amelyből olyan szép összeg gyűlt 
össze, hogy a jövő esztendőre egy 
Biológus illák" teljes ellátását te­
lezi. Este a Németh és Irsaj -féle 

vendéglőben társasvacsora volt. 
amely a legjobb hangulatban tar 
lőtt a késő éjjeli órákig.

Igazi élvezetet szerez magának, 
ha megtekinti IJencr Béla fényké­
pész ú jabban kiállított fényképéil, 
Gsapó-utca 1. sz. alatt.

Turócszciilmárton, aug. 13. Re­
génybe illő családi dráma lóriéul 
a legutóbbi napokban Turóeszenl 
mártonban. llollán szövetkezeli 
igazgató igen rossz, viszonyban élt 
íeleségévei. A vívódások napiren­
den voltak. — Egy heves jelenei 
után az önkiviili hangulatba esell 
férj ráönlölle az asszony ruhá-

és népesnek ígérkezik már csak 
azért is, mert a Boeskay-kert átlós, 
más közelében levő gyönyörű erdő­
ségek és tisztások vámsunk közön-

jára a lámpába levő jielróleuniol 
"és megakarla gyujlani. Az asz- 
szunvnak erőt adoll a halálféle­
lem." Kiszabadilolla magái férje 
kezei közül és kiugrott az abla­
kon.

A férj az csel illán revolverrel 
agyonlőne magát. Azonnal meg­
hall.

Ilnszmliknig kell befizetni a kincs­
tári házlmszoin-észeseilést. A vá­
rosi1 adóhivatal értesíti az adózó 
közönségei, hogy az 1921. évi aug. 
lakbérnegyedi e eső kincstári ház- 
haszon részesedés úgy űztél, műhely, 
iroda, raktár stb., mint a lakások 
után augusztus hó 20. napjáig fi­
zetendő a liázkérfizetési jegyzék 
benyújtás,a melleit az épület fekvése 
szerint illetékes kerületi adóhiva­
talnál. Figyelmezteti a városi adó­
hivatal az. érdekeli adózókat, hogy 
fenti határidőre való nem fizetés 
lseién a késedelem minden meg­
kezdett hónapjára 10 százalékos 
pótlék fizetendő. Városi adóhivatal.

Köszönd nyilvánítás. Mindazon 
jó ismerősöknek, kik szeretett fe­
leségem temetésén részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak, ezúton mondok hálás kö­
szönetét. Dénes Gyógy, hirlap- 
elárusitó.

Vadászati hírek. A Köztisztvise­
lők vadászlársulalának leriiletcire 
utóajnnkil folytán ujahbi árverés 
tüzelik ki. Értesítem a társulat lag 
jail, hogy az. ujahbi árverésig, liléi­
vé mig a tanács a területekéi a Köz 
tisztviselőknek jóvá nem hagyja, a 
területeken vadászni tilos. — Wíl- 
lielmsz, elnök.

Vas megyében állag két mázsa 
búza termett egy holdon. Szom­
bathelyről jelenük: A kedvezőt­
len időjárás folytán Vas megyé­
ben valósággal katasztrofálisak a 
terméseredmények. A hivatalos 
becslés szerint átlagban holdan­
ként két métermázsa búza ter­
mett, ami tehát a felét sem éri el 
a múlt évi terméseredménynek. A 
tarlós szárazság következtében 
most a kapásiiöw'nyvket is pusz- 
lulás fenyegeti. A burgonyater­
més máris elpusztult : 60—100
bokor ad ki 10—15 kiló burgo­
nyái.

Nagy»/,-ibasa kirándulás a lines 
kay-kertbe. Pénteken, augusztus lió 
Iáén a MANS/, vasutas tagjai ki 
utaznak az alig 15 kilométernyitc 
levő Bocskay-kcrlbc. A legtöbben 
reggel 7 óra 50 perekor indulnak és 
este 9 óta 17 perekor jönnek vissza. 
De mehetni még a 12 óra 30 perckor 
is. sőt estefelé az 5 óra II perekor 
induló vonallal is. Az útiköltség 
személyzeti jeggyel 100 K. li-zlvi1 
selő jeggyel 1700 K. pofi ári jeggyel 
5100 K harmadosztályon. Mindenki 
magával hozz i az ennivalóját. A 
vasutas szakosztály testvéri szere 
tettel meghívja ezúton is a többi 
szakosztály tagjait s általán az 
egyesület minden tagjai Semmi­
nemű belépő dij vagy inas egvéb 
adakozás nincsen. Odakinn az állo­
mással szemben lévő pompás erdő 
tisztáson rögtönzött vigelondns. a 
melyben n Boeskay kerti nyaralók 
is teljes számban részlvesznck. A 
kirándulás rendkívül kellemesnek

SZILAGYI JENŐ
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5 66.

pénzkölcsönt közvetítő, 
értékpapirkereskedö és 
városi ingatlanforgalmi 
irodája 18960, 13068 és 
1499 sz. iparengedélyek 

alapján.
, . Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók 

részére előnyös feltételek melleit közvetítek pénzkölcsönt rüvidubb és hosszabb
időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes 
garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkuk kihelyezésénél kivá- 
natra a kamathozadék tényleges búzában is átvehető.

,, , .X4-681. ‘“■‘gáti- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adás­
vételét közvetítem. Eladó Ingatlanokra elölegkölosőnöket közvetítek.
.... ..ügyfeleim megbízásából előnyős feltételek mellett nagyobb elölee- 
nálamVlzőmánybr elhelyeznek. eltszer' arany" ts czüst melyeket

«égének legszebb és legalknlninsnbb 
helye a kirándulásra. Oda-vissza 
szóló jegyei váltson mindenki Deb- 
rcczeriben.

Legújabban kiáililolt fényképek 
ma láthatók Liener fényképész 
kirakataiban.

Tisztviselő urak figyelmébe ! A 
jóléli szabómühely feloszlatása 
dacára továbbra is készítek jutá­
nyosán divatos ruhákat, elsőrendű 
munkát: Sztepanov, Darabos-u. 
44. szám.

Felhívás a keres­
kedő ifjakhoz.

Felhívom a kereskedő tanulókat 
és segédeket, hogy a m. kfr. vallás­
éi közoktatásügyi miniszlvr ur 1021. 
évi 9000. számú rendeleté cs az. 1921. 
évi 53. törvénycikk értelmében test­
nevelési kötelezettségeiknek az em­
lítőit törvénycikk Itt. fejezetének 2(1. 
§-ában említett bírságok kilátásba 
helyezőiével tegyenek elegei. Test- 
nevelési munkánk jelenleg a Mnr- 
git-liirdő uszodájában minden reg­
gel pontosan ü (hal) órakor kezdő­
dik a következő elosztással : pénte­
ken reggel azok jelentkeznek, akik 
1905-ben és 1906-ban születtek ; — 
szoiiibiilnii. akik 1903. és 1904-ben; 
belliin, akik Ibid ben; kedden, akik 
1910, és 1911-ben; szerdán, akik 
1909 ben; csütörtökön, akik 1907. és 
1908 ban születtek.

Jelentkezés mái folyó hó 15-én fel 
tétlenül kötelező.

A Dcbmv.cn? Testnevelési Bizott­
ság nevében

Mvzey llébi.
református vallástanár, testnevelő.

HERCZEG
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

Grenadin ruhák.
BLOUSOK

ALJAK
Harisnyák
minden színben.

KÖZGAZDASÁG

Tízezer koronával 
emelkedett a búza ára.

Budapest, augusztus 13. A inni 
terménytőzsdén általában szilárd 
volt az irányzat. A búza ára 10,000 
koronával emelkedett. A forgalom 
megélénkült. A malmok nagyobb 
vásárlási kedvel mulatnak.

Hivatalos árak : Buza 70 kilós ti 
szavidéki 117 és fél 22 és fel, egyel) 
115—20: 78 kilós liszavidéki 425 
430, egyél) 422 és lét -27 és lel; rozs 
357 és "lel 02 és fél; takarmány úr­
im 390 120; zab 370 400; uj.ŐGÓ 7(1; 
tengeri 300—100; repce G30—50; 
korpa 250—55.

A korona 0-00691!,
Zürich, nílgllszlus 13. Berlin 125 

és egynegyed, Hollandia 207, New 
vork 530 és fél, London 2405, Paris 
2945, Milánó 2397, Brüsszel 2710, 
Prága 1570. Budapest (ül és tél, Bel 
grád 060, Bukarest 237 és fél, Varsó 
103, Becs 74 és háromnegyed, Szófiü 
387 és fél.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Brjg darab
Pént Áru

(Vitel) (Bladdt)

Dollár................... 75000 K 76 160 K
Angol font . . . 342000 K 346000 K
Hollandi forint . 20405 K 20660 K
Francia frank 4 225 K 4 255 K
Svájci frank . . 14250 K 14400 K
L éva . ... 537 1< 531 K
Cseh korona . . 22 30 K 22 IS K
Lei .................... 340 K 4 3 K
Ura ................... 3400 K 34i7 K
Dinár................... 020 K 9*1 K
Német márka . . K K
Lengyel márka K K
Osztrák korona . 107-25 K 107 .85 K
Napoleon arang K K
Dán korona . . 12030 K 12160 K
Norvég korona 10420 K 10600 K
Svéd korona . . 10985 K 20 ls5 K
Belga frank . . 3850 lí 3889 K

Kevés üzletkötés volt 
a magánforgalomban.
Budapest, augusztus 13. A magán 

forgalom az egész délelőtt folyamán 
szűk keretek között mozgott, l'z.le, 
kötés mindvégig igen kevés voll 
inig n vételkedv meglehetősen esi 
kély. Az árfolyamok inkább névh 
gesell alakultak, azonban az irány 
znt mindvégig tartottnak mulalkii 
zott. A déli órákban valamivel mi 
élénkült az üzlet és a hangulat i 
barátságossá váll. Kosztpénz egy 
negyed-háromnvolenil százalék. V 
Iliiéi 000 008, '<). Hitel 303 5. Kí­
nánk 1310 5(1, Hazai Bank ü 
Földhitel 295 300, Egyesült lövi. 
rost I 115, Pesti Hazai 3900 9.>D, Bit 
dapetf gőzmalom 112 11, (iizi-lla .r.

58. Viktória 215 51, Kőszén 3310 
3350, Snlgó 015, Vrikányi 970 

1020, Fegyver 153(1 15, Ganz Danii
bilis 3225. Ganz villamos 1035. Hűn i 
130 32, Cukor 2700- 800, Georgia

Ferencvárosi sertésvásár. Ilii 
(lapest. aug. Hl Szaliadvásári 
maradvány 633, érkezeit 168, el 
adatott 100. Árak : könnyű 23 és 
tél 27, nehéz 23 és fél 2‘J. Zárt 
vásári maradvány 55. érkezett 
122, eladal'dt ,35 a fenti árakon 
505 08, Mezőmkor 215—20,

Nyomdász-1 
tanulóknak I

négy középiskolát 
végzett liuk

f i z éléssé I

felvétetnek
Jelentkezni lehet:

Böszörményi-ut 6.
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(jvör. iiuguszlus Vi. A nemzetközi 
sulii;versein nyolcadik fordulóján ;i 
meslerx cescnyhcn Vukovirs avert 
Stertier limire ellen, Nagy Seitz 
ellen.

\ Gruber Kxner, n Müller 
l’rzepicika, i Ila, i Muoci jálsz- 
inéik remivel végződlek. Steiner La- 
jns szabadnapos volt. A fötornán 
íMer.nivi nverl Szigelhi ellen. Jakab 
|;,|V illeni Val!er Schwimmer ellen. 
\ jlrusovszky Thelen. továbbá u 

Goldes Demeter játszmák eldőlhet 
leuiil végződtek,

mtivl SZÍNHÁZ v|
Meteorban“ pénteken „Diadal­

mas élet", nagy attrakció Elő­
adások 7 és 9 órakor.

f iánia : Ifjú Maharadzsa, líu - 
dull Valentino parádés szerepe. 
Kiséro: Derby hureszk. Pénteken 
[léi é\ ig nem lesz szerencsém. 
Max hinder főszereplésével.

Vígszínház: Bolygótánc, Psi-
landérrel. Kőszívű ember, Guitar 
Tolnaessvl. Pénteken : Fascina­
tion (('.sókos Szevilla), Mae Mur­
ray főszereplésével. Szezonsláger, 
.lém ! Prometheus. J’Accuse.

.
'

Maradék árulifiz
Csapó-II. 20. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagy 
választék kartonokban, 
vásznakban, kanavász 
nak, kendők óriási vá­
lasztékban. Tiszt vise 
löknek árengedmény. !■'

Orvosi rendelésre
haskötők legjobb kivi 
Leiben Goldstein Karo­
linánál, Miklós-u. 5. P.

Betoncserép
kiváló, tartós, gazdasá 
gos, valamint cement 
lapok,kutgyüiiik, valódi 
aszbeszlpaíu, folyam ka­
vics, és homok legol 
csobban beszerezhető 
Kransz Albert, cement- 
áurgyárában Debrecen, 
Kisbegyesi-ut 2. Kis 
állomás mellett. Telefon 
307. sz. F.110

Földes Miklós ; 
Illődv Barna ; 
DKASF törpe: 
Anguszbis 21). Nv 
DYSG il j. : Kalz 

1 )FA(;
NvTYF
mássy László.

D l bi DFAG : 
DTK lörpe- 
’ónyi Jenő. 
Törekvés ilj. 
gnác ; DTE ilj. 

Neumann Ármin ; 
DKASF ifj.: Ta-

N¥8
Az Amerikai, 

Egyesült Államok
megtiltották az alkohol fogyasztá­
sát. Most kávét isznak alkohol 
helyett. Amerika bölcsen cseleke­
dett. Szakszerűen pörkölve, he­
lyesen, pótlók nélkül elkészítve a 
kávé élvezete szellemi és testi 
erőnket épségben tartja, gondol­
kozóképességünket fokozza és a 
szív működését megélénkíti. Pör- 
költkávé-keverékeink ára, pontos 
fokmérője azok minőségének.

Meinl Gyula r-t.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

Zavarok a DKASF túrája kö­
rűi. Megírtuk már, hogy a 
DKASF romániai Imára készíti. 
A ( vipalnak szerdán kellett volna 
ulrakelnie, meri pénteken ját- 
/"IIa volna első mérkőzését Gser 

novitzban. A beutazási engedély 
azonban a mai napig sem érke­
zeti nn g rs jgv a DKASF n in 
tin lot I uh akelni. A DKASF - ban 
most nagy a bizonytalanság a 

miatt, mert a túra ell 
• I -aval nagy anyagi veszteség 
I au az egyesületet, ugyanis a 
túra eddigi előkészületei több 
nmit ötmillió koronára rúgnak 
fel.

Legkellemesebb 
söröző hely a

iif

Világos Szent János 
és Exelsior Baksör.

SzEáczIo! Kezdői szezonra

A DTF Nyíregyházán. A D l F 
1 csapata pénteken. Nagyból - 

d : szó;tv napján Nviregvhá 
’/■■■' a i naiul és a Nv. Töreki(-• 

! ■ I 1 \ aI játszik barátságos liléi 
!. Miró : S/ ibó Kálmán.

Hit ..küldés. A birókiildő bízolt- 
-1 íz I lieli inérkőzéskrc a kö- 
' : ' • Kilókat küldte ki : Alig.
1 I abk. Nyiregvbáza. DTF 
V l’oiekx .s ■ Szabó Kálmán; 
DI.AG ilj. -S v. Tön-kvés ifj. : 
v ilió K Imán. Augusztus 17.. 

p. NyTVE ifj. -DVSC il i.:

Ha szépet és jót akar szolid árak mellett, 
van szerencsém a nagyérdemű hölgykózün- 
ség szives figyelmét felhívni, női divat­
termemet a legkényesebb igényeknek mey- 
feloioen berendeztem. Költségeket nem 
kiméivé, Berlinből egy szakképzett 
szabdsztanárt sikerüli megsze­
reznem, H. rizmann ur személyében. Kül­
földeken két évtizeden át vií.'.nliirü sza­
lonokban legsikerültebb modeleket készí­
tette. Készítek angol és francia munkákat 
mérték után, raktáromon 'evő valamint a 
höluyközönssg által hozott kelméből. Kész 
modellek. Kosztüm- és kabátok kaphatók.

! Tcgeäes *£ätnos
i női- öti féirfiszabó szalonja,
I PÉTERF1A-UTCZA 42. SZÁM.

TÜKÖR GYÁRTÁS 
üvegcsiszoiás 
régi tükrök njjáöutéso 

SIPKOViTS BÉLA 
Szív-utca 14-15. 

Telefon 356.

Oebrsiüzen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egye'értés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öl újságban jelenik meg a feliéi ti 10 szavas alkalmi hlrdeté
t sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronái 

... 11 1 "''Qu I. Vast iralit) betűvel szedett
niimlcii 

li i

ha a 
további szó 
s/ámittatik.

Holnapután,
,l ':v /erelet, Igen jó 
‘ ■ I .'-on I e - pálma,
7!" -11100/011, (bdö/ött, 

Őszinte, Biz 
1 Kike, Fess asszony, 

r, Alkalom 514, 
1 .uraiiy korona je 

'k evel< két kérem ál - 
rt esnél

t elesé),dl .......lék
j énekli len özvegyet, 
V’1'* ,|’1’ K áiiyt. kinek 

"I. Lima Hajdú- 
'"KI l< .dóban, 11212

<rw *&*ee »7 vr«ar og

Ajflnüaf
Eleson lem

két szobás koiiyliús la - 
\ kásám főtérhez közel, 
hasonlóval. Cilii I - vet 
értés klndóbaii. 534

Gj erinek-
I szoptál ást elvállalnék. 

1 i kin n ..;h
S/ali olia-ütésre

I házhoz mi gyünk. Meg- 
, Ili vasokat ..Bél vig ve­
terán diák" jeligére az 

I Egyetértéshez. A3 7

Kiadó
1 azonnali- I ulc; i pine e, 
csendes műin Ívnek. Sí- 
nmnffy ni ca 11 538

Égi
I szoba és konyha, ka-
I innia lakásomat elcse­
rélem vagy eladom. C.iiu 
a kiadóban. 536

.lön az (is/ !
Kérem cscrépkálykái 
rendbehozatala végett 
forduljon bizalommal 
hozzám. Levélbeli meg- 
lliváséa vidékre i ■ me­
gyek. Nagy János kály- 
hásmester, Taiiitó-n. 8. 
sz., Debreczen. 539

Akinek
birtoka rosszul van ke­
zelve, nem jövedelmez, 
értekezzen Wimmer jó­
szágfelügyelővet Ven- 
csvllő. Kezelési részes 
alapon is elvállalja. 535

millióig fizet lelépést 
magános úrnő csöndes

■ zolm konyháért. Cim 
az Egyetértésnél. 517

Elcserélném
szép nagy szobáin, pince 
mellékhelyiséggel. I ,a Is­
iiéi'l nem kell fizetni. 
Bővebb felvilágosítást : 
Kissnél, I Selhlen-uteza 
I. s z ., 511

ízletes
házi leoszt kapható ki­
hordásra is Péteríia ()., 
kérészi épület. 553

130 kát. hold
birtokomat feles hasz­
nálatra kiadom. Cim az 
Egyetértés kiadóhiva­
talában.____________ ..ÍV

Intelligens
német kisasszony gyer­
mek mellé, úri házhoz 
ajánlkozik. Ajánlatok 
Egyetértés kiadóba kér.

513
Más

vállalat miatt a raktá­
ron levő női és gyermek 
ruhákat, férfi ingeket, 
kartonokat viszon tél­
utóknak áron alul át­
adom. Cim Egyetértés­
nél^ ________ 519

Takaréktüzhelyck
résziéi fizetésre kapható 
Fekete lakatosnál, Piae- 
66. sz. 510

Átadom
azonnal kél szoba kony­
íl ás belvárosi lakásomat 
nyolc millióért. Reflek­
tál! so keiméi „Alkalom“ 
jeligére az Egyetértés 
kiadóba kérem. 51 I

Irodahelyiség.
utcai, Liga-., telefonos, 
rkélyes, mellékhelyisé­

gekkel, hosszú bérlettel, 
ilacsony bérrel, a piac- 
legszebb helyén, butor- 
ral vagy anélkül, elköl-
■ őzé. imali azomiü 1 át- 
idó. Bzim Egyetértés

Asztali és lórin os
lüzhelj ok összecsuklia 
tó \ -ságyak kaphatók. 
Varga-u. 29., lakatos 
niit_____  501

Angol
órákat adok egy arany­
koronájával. Cim az 
EgycC'rli's k d jóban. 
______ 497

Lelépést
fizetek egy szoba kon v- 
has lakásért, Pécsi, Si- 

Call.

Fnjdinnye
1000 K Uilegramiiion- 
ként Stcinberger Dezső 

i 1. 387

Varrodánkban
dlsőrangu angol és fran­
cia munkát lcgolcsóban 
készitiillk. T'isztviselők­
nek árengedmény. I laás 
Viola és li iái li le Id B" 
riska „Belvárosi női di­
vatterem“ Kossulb-u. 
2 II"

l 1
es ócska vas, lem, szer­
szám Weissenbergiu-I. 
Szepcsségi-u. 39. F

\ öl ( ki
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad kis ál minis köze­
lében tiakk llélu, Csap 

1 I 11., halra. 262

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, fngondij négy­
százezertől. — Piskolty 
úri szabó üzletében. - 
Hunyadi-u. 14. sz. T

Szücsmunkákut
jutányosán készít All- 
mann szűcs, Miklós-u. 
22. sz. ______ jv

Comentlaiiok
legszebo kivitelben kap­
hatók Lukács Vilmos 
és Testvére. Itatvan- 
utca 7. F

Villamos
motorokalt, dinamók«t 
és mindenféle készülé­
kekül javít, tekercsel, 
Elclitroteclmikai válla­
lat. Csapó-u. 19. az ud­
varban. F

Zoniáiicos
lemezedén y olcsón be­
szerezhető Bakos vas­
keres kedésében Csupó- 
uIca 88. F

Betöltés
uborkás üvegek, nlkajmi 
ajándé k tárgya k, kép- 
keretezés, ablaküvege­
zés, gittezés legolcsóbb 
Koncznál, — Kálvin tér. 
Tanuló felvétetik. F

Hölgyeim !
Gépajour, keskeny és 
széles endlizés, plisszé- 
rozás, gomb-be húzás 
Szilágyinál, Széchenyi- 
utca 1.______________ H

Fáy erem és szappan
ismét kapható Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer- 

taraiam.

Ugorkás
és betöltés üvegek leg­
olcsóbb beszerzési for­
rása Berger üveg, por- 
c llánkc n s kedés ében, 

Piac u. 66. Telefon 1120 
F.

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
I fausner, Simonffy-utca 
2/e., bérházi bntorüzlet- 
ben erezheti be, F

Mutassa
meg rossz tógát, mű­
tő gá l Váry János fog­
ni ütermében. Darabos- 
utca 18. (A Kollégium 
mögött.) ___________F

Eternit
palafedést vállal Lukács 
Vilmos és Testvére Hat­
van -u. 7._____________ F

tájborok
Tokánál, Szent Anna u. 
1. Próba üveget minden­
kim k a jánli itt. 11

( árbolinemn
kapható égész hordólé­
telekben kg.-ként 3500
k. VVeisz. 1 latvan-n. 8.

____________ F

Idény
előrehaladottsága miatl 
vászon cipők, szandá­
lok olcsó árban szerez­
hetők be Erkó cipőáru­
házban. F

Beton munkákat
legolcsóbban készítünk.
l, uk:íes Vilmos és Test­
véri Hatvan-u. 7. F

NAGY KOCSI» AKTÄB. 
Használ lat becserélek. 
Javítások olcsón, pon­
tosan eszközöltet nvk : 
Neuländer Uoesigx árá­
ban. FA in

llu nincsen pénze
és szüksége van vászon, 
zel'lr, kanavász, férfi és 
női fehérnemű, szövet, 
bélésáru. harisnya, zok 
nira, úgy keresse lel 
Kaisert, Piae-u. 7., hol 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett vásárolhat.

F,

Sodrony ágybetétek
már 180 ezer K-érl be­
szerezhetők, a Debreceni 
Vasba tor részvénytársa­
ság mii. F.

Debreceni
vas- és í'ézbutor gyárt­
mányok beszerezhetők 
Tóth Gyula és Scsztina 
cégeknél, vagy közvet­
lenül a gyárban. Ispo- 
tály-u. Telefon 6-16. — 
Gyári árban. F

Egy
darab Taurus tennis 
labda csak 28 ezer ko­
rona Eme rich Samunál, 
Dégenfeld-tér, F

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos 
saját készítésű keményfa 
és festett bútorokat tart 
raktáron. F

Figyelem 1
Győződjön meg, hogy ol­
csón és szépen csak akkor 
ruházkodhatík, ha Klein 
lápét röfos, posztó és kész 
férfiruha üzletében vásárol. 
Mérték utáni szabóság. 
Dégenfeld-tér 8. F.

Llener lléla
fényképésze ti műterme 
állandóan nyitva, vásár­
os ünnepnapokon is. F

Vortlandcemcnt
kapható. Lukács Vilmos 
és Testvére. Hatvan­
utca 7. F

Villamos
motor készülékeket, uj 
tekercselést készít, ja­
vít, átalakít Kovács La­
jos elcktro műhelye 
Kossuth-u. 29. Tanuló 
felvétetik. Telefon 1170 

_   F.

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
\ éghez kell menni, Vár- 
Utca 2.  T

Gyermekkocsik
sport- és kosárkocsik 
olcsón kaphatók Emc- 
ricli Samunál Kenyér- 
piac.__________________F

Sérvkötőt,
haskötőt, gummiliaris- 
nyát, ferdenuvvsü gyer­
mekeknek egyen tartól, 
inülábat mükezet, járó­
gépét készít Vitárius, 
Pia c-u. 16. Alföldi-palota.

F

Szandálok
olcsón kaphatók Fmc- 
rieh Samu cégnél, Dé- 
gcnfeld-tér, Kenyér­
piac. F

Edison
elektrotechnikai és 

bron/.műves iparvállala t 
S/éelienyi-u. 1 4. Vállal : 
villamos világítási be­
rendezéseket, motorok, 
dynamok javítását, 
csillárok és szerelési 
anyagok leg jutányosa Mi 
beszerzési forrása; évi 
j ó ka rba ntartást válla­
lunk. Gay és Ehrlich.

___________ F.

Bőrkcztytiket,
szőrméket, férfi-és női 
ruhákat lest minden 
szilire, lisztit és mos 
kifogástalanul, legol­
csóbban Libándy kelme­
festő Debreczen, Péter- 
íia-u. 4. F.

>1
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Szabó János
uridivat szabóságában 
(Püspöki-palota) koszit 
elegáns férfiruhákat a 
lehető legolcsóbb árban. 
Tisztviselő öltönyöket 
árengedménnyel. Ugyan­
ott civil- és egyensapka 
üzem. F
Tisztviselők érdekében.
Kitűnő szövetek, csoda­
szép voál, karton, rum- 
burgi vászon, delén, kc- 
lcngyc-siffon keríti el­
adásra átlagos 21,050 
koronás alkalmi «(árban. 
Kertész Jenő, Plac-u. 19 

F.

Tankönyvek
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. F251

Középiskolai 
tanulók izraelita liszt 
viselő családnál termé­
szetbeni díjazásért el 
látást nyerhetnek. Cím 
Dcbrcczeni Független 
U i s á g kiadóhivatal á -
ban. F258

Bőrkabátot
jót, olcsót csak liádápesti 
férfiruha áruházban Csapó­
utca 17. F288

Házvezetőnőnek 
megy idősebb úrnő úrhoz 
vagy családhoz. Varrni is 
tud. Cím a kiadóban. T271

Épület és bútor vasalások
legolcsóbban Bakos vas­
kereskedésében. Csapó- 
utca 88. F

Keztytik,
harisnyák, nadrágtar­
lók legolcsóbban Schön 
Sándor keztyü, kötszer 
és orvosi muszeráruház 
Debreczcn, Piac-utca 14 
Csapó-u. sarok. F

Klinger Ede
cimfestő, Debrecen. Pi- 
ac-u. 38. Telefon 12 — 
10. Vállal modern cim- 
táblafestést, mázolást. 
Jutányos árak, pontos 
kiszolgálás. F

Figyelem!
A budapesti in. kir. Tech­
nológiai Iparmuzcumtól 
szerzett képesítésein alap­
ján cipész-ipari mértani 
szakrajz, minta-vágás stb. 
tanfolyamot nyitok. — Be­
iratkozást elfogad: Vass 
István szaktanító, Iíigyó- 
utca 57. sz. Vidékieknek 
külön era. T 172

Teljes
ellátásra középiskolás le­
ányt elfogad izr. uricsalád. 
Zongora használat. Cim a 
Függetlennél, F886

Szepesi Ferenc 
láneiskolájábmi ma uj 
tánetanfolyamveszi kez­
detét. Simonffy-u. 10., 
11. emelet. T275

Jutányosán
készítek fehérnemű és 
színes varrást, javítási 
is : Homokkert, Doma- 
hidy-u. 1. T27tl

Mindenemii
kocsik javítását, tartós 
féli yc zését, Úgyszintén 
kárpitozását, uj kocsi 
megrendelését jutányo­
sán vállal: öiáli Zsig- 
mond kocsigyárló Há- 
kóezi-u .11. I

Tankönj vek 
a minisztérium által rneg- 
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. 227

Lengyel
fest, tisztit a legolcsób­
ban és legszebben férfi 
és női ruhákat Csapó-u. 
28 és 95. F

Elcserélném
belvárosban ötszobás 
emeleti lakásomat mo­
dern négyszobás föld­
szinti lukassal. Ajánló 
tokai a Hajdútok! ki­
adójában kérem leadni.

11152

Használható
és töröli aranyért, cziis 
térlés hrilliánsért magas 
árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüst 
és ékszer készítést, ala­
kítást és javítást lel tű­
nő olcsű árban eszkö­
zöl Wcisz Mihály és 
Társa, Püspöki palota, 
Debrecen. F

Iskolai
könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb 
kiadásokban megállapított 
árakon már most kaphatók 
az Aczél antikváriumban.

F25U
kiráh balzsam

békebeli minőségben is­
mét kapható : Grósz 
Nagy Ferenc gyógy zer- 
táraban.

A főutcán levő
ti szoba és mellékhelyi­
ségekből álló, 1. emeleti, 
utcai modern lakásomat 
elcserélném 4 szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
földszinti, utcai, vala­
melyik főutcán levő la­
kással. Cim a Tiszántúli 
1 Űrlap kiadóhivatalá­
ban. T277

Wolfram
égők, legjobb minőségű, 
8000 koronáért kap­
ható. Földes, Hatvan­
utca 18. T283

30 mázsa huzal
adok buzakamatra. Úgy 
kény érügy mik felvétő 
tik. Cim a kiadóban.

11210
Szüesmunkát

jutányosán vállal, szór 
mcáruk dús választék­
ban, bekecsek rendel 
lietők Adler szűcsnél, 
Batlliyáiiyi-u. 2. F304

I rak figyelmébe !
A legújabb divat sze­
rint ruhákat elsőrangú 
kivitelben Részit Mor­
genstern Manó, urálival 
szabó. Debrecen, Szent 
Anna-u. 5. F305

Izraelita
úri család elváltul teljes 
ellátásra kél iskolás 
fiú vagy leány tanulót, 
Cim a Független Újság 
kiadójában. F309

Park élanyag,
kerti ga rni tu rá k. szckér- 
ke re keli, lőcsük, agyak, 
szénagyiijtők, ve löge 
pek, acélé kék, koronák 
és minden egyéb mező- 
gazdasági eszközök ál­
landóan raktáron Poli­
mer Sándornál Debre­
czcn, Piac-u. 43. Telefon 
962. Neusclilosz-Lielitig 
faipar rt. Pestszentlő­
rinci parkéig ver vez ér­
kép vise te. F.

Kocsi kenőcs,
gépoiaj, gépzsir, henger­
olaj, egyéb festék- és 
lakkáruk Wcisz festék- 
üzletében Hatvan-u. 8.

F

Kovácsoknak,
lakatosoknak vasat, le­
mezt és öntést legol­
csóbban számit Bakos 
vas kereskedésc, Csapó­
utca 88. F

ltutor kiállítás
színház átjáró. Csapó- 
utca 17. sz. Szántó kár 
pitosnál.__________ F230

Tengeri,
korpa, lucerna, széna- 
szecska, szalma-szecska 
kapható : Unió fa tele­
pen, Ispotály-telep 1. 
szám. * TI 60

Kitűnő
minőségű gumi abron­
csok kaphatók Nagy 
János és fia szíjgyár­
tónál, Széchenyi-ulca 1. 
szám. II125

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. T

Izr. család
2 diákot teljes ellátásra 
elfogad. Reich, Arany
Jánus-u. 16. F289 i

Ital,tárhely iségek
kiadók Piac-utcán. F.r 
Fékezhetni Bvszler és 
I )ávid vaskereskedése 
ben. H203

Jó liázikoszlut
kaphat 3 1 úri egyén
úri családnál, szappa­
nos-u. 29. 11193.

Lakás
kel szoba, konyha, spciz 
sertésól, baromfiéi, te­
liénél, fáskamara, füs­
tölő, pince, négy ud- 
v: irral, gy ü m öl es (Is,1500 n-01 lucernással átve­
hető. Acél-ii. 37. 11195

Ing,
alsónadrág varrónők ál­
landóan munkát kap­
hatnak. popper Test­
vérek, I latv.m-ulca 13.

F303
Eorgalmas

főútvonalon, nagy állo­
más közelében, üzlet- 
helyiségei bérbe adok, 
ha felépítéséhez bér­
összeg javára hozzájá­
rul. Értekezhetni Hu- 
liyady-utca 15. T260

Cijiészmegterek !
Szépen berendezett for 
galmas üzlet, műhely 
lyel, Piac-utca közelé­
ben átadó. Sürgős aján­
latokat Hajdú földhöz 
kérek. „Aranybánya“ 
jeligére. 1120 1

M.olnUönj vek
az összes iskolák részére 
már kaphatók Antallly 
könyvkereskedésében.

11205
Vallat

gépazsurozást, ruha him 
zéseket, kézimunka elő- 
rajzulást Nagy Gyula 
harisnya üzlete, József 
kir. herceg-utca. 11206

Két szobás
lakás átadó Mcszena-u. 
26. sz. Nagy Sándor.

T263

Mzv e/.etékel, 
fürdőbe ren dezése kel 

szakszerűen készít és 
javít Kovács Gyula. 
Szent-Anna-u. 2. I I2u7

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Yarga-u. 
1. szám. Kész ltencse- 
re k, berzsely fotelek 
állandóan raktáron.

11208
Harminc,

százezerkoronás könyv- 
újdonságot olvashat ha­
vonta 5000 koronáért : 
Modern Kölcsönkönyv­
tárbán, Piac-u. 58. T274

Kiadó
három- és lmtszobás 
lakás, modern, lelj cs 
kom lóri tál. Értekezni 
dr. Ilódy Béla és dr. 
Böszörményi ügyvédek 
irodájában.' Piac-u. 77. 
délután 1 — 6-ig Ugynti 
kök kizárva. 11200

jg.eg «r -«r nr vs jut

Kereslet
Ftiszer-

kereskedősegéd állást 
keres azonnali belépés­
re. 534

llövidáru
gyakornok,esetleg nagy­
bani eladáshoz állási 
keres. Szombaton zárva 
jeligére az Egyetértés 
kiadóhivatalába. 521

Kedvezményes
tisztviselői, altiszti ru 
haszövetet vagy szövet- 
utalványt veszek. Ciin 
a kiadóban. 533

Érett szilvát,
egészségeset bármily 
mennyiségben átvesz a 
központi szeszfőzde, — 
Külsővásártér 19., má­
zsáját nyolcvanezer ko­
ronájával. _____540

Teljes
ellátása felvesz közép­
iskolát diákokat intelli­
gens zsidó család. Fel­
világosítással szolgál : 
Közszükségleti Áru ház, 
Csapó 9. 542

Jó
családból való nőt gyer­
mek mellé keresek. Piac 
10., földszint 1. Jelent­
kezés délelőtt 9—10-ig.

545
Egy

tanuló vagy kifutó fize­
téssel felvétetik. Nagy 
és Zsurzsa füszerkeres- 
kedők: Árpád-tér 39.

541
Koszpénzt

keresek 20 — 25 milliói 
biztos fedezet melleti. 
3 hónapra. Czim a ki­
adóban. 544

Veszek
bútorokat, díványokat, 
niadracokal, szórt, al 
rikol mindenkor, Sz.éc- 
hcnyi-utca S. 548

Egy vágj két
szobás konyhás lakást 
keresek mielőbbi beköl­
tözésre. Belépés helyett 
magas bért fizetnék. — 
Ajánlatokat : Jjosznay 
céghez kérek, Juhász.

\ irágeserepekel
ócskát és újat veszek. 
Rózsa virágcsarnok. 
Kossuth 2. (Yá ross ház.)

518

Égj
lüzőnő, ki ragasztani 
Imi felvétetik. Czegléd 
utca ti. Klein. 112

Ivet

Bőrgarnitúrát
kéz alatt megvételresck. 
Koboz. Szenlamiá-ulca.

F239.

Ügyes
kézilány lel vél élik azon 
nal Abraham Erzsébet 
női kalap-üzletében.

TI 48
Értelmes

fiú, kire pénzt is lehet bízni, 
felvételik, lladó, Piac-utca 
30., 1. c. F281

Bútorozott,
vagy butorozallaii szo­
bát keresek a belváros­
ban, Vághy-Benyo vszky 
pál birlapiró, Tiszántúli 
llirlap. T278

Kerékgyártó
tanuló teljes ellátással 
felvétetik : Földi József 
Hajdúszoboszló. T270

Vízi (irtán j I
1000 literest keresek 
megvételre. Ko vá cs, 
szerelő. Szent-Anna-u. 
2. szám. 11209

Kocsis
felvétetik. Dénes kenyér- 
sütöde. Árpád-tér 13.

F310
sfr -gr fS' Mir

DlatSán

Boros hordók
100 — 800 literig és ká­
posztás hordó, szollá! 
ászok fák eladók, Hat- 
vaii-u. 9. sz. 314

Villanymotor
1/a lóerős, alig használt 
eladó. Cim a kiadóban.

II
Vosztóhuladék ot

magas árban vásárolok. 
Libándi Péleriia 4. Fi42

Eladó
1 la Iápon 2 hold föld, 
75 szál akácfa. Érte­
kezhetni Hunyadi 15.

T2G8
írógép, keveset használt 
kifogástalan állapotb an 
olcsón eladó. Megteli in-, 
he tő az „Egyetértés1, 

kiadóhivatalában.

9 katasztrális
hold jól termő homoki 
föld sámsoni kövesuton 
közvetlen vám házzal 
szemben eladó. Értekez- 
hent lehet Kegyes sir- 
kőraklar. piac-u. 58.

11104

Eladó szőllő
az 1 iigvári-kertbcn szép 
terméssel együtt. Csi rcp 
fedeles borház II méte­
res, -10 hektó boroshor­
dókkal. Értekezni lehet 
Csapó 35., hentes Víziéi­
ben . 543

Eladó ház 1
Berettyóújfaluban, ke 
reskedu negyedben 170 
négyszögöl. 2 üzlethelyi­
séggel és lakásokkal. — 
Megye székhely. Olcsón 
megvehető. Cim Ábrányi 
Zoltán, Baross-u. 120.

TI 57

Csapó-kert
melletti <íerébi-telepen, 
Irén-utca 34. szánni 300 
négyszögöl házhely el­
adó. Szekeresnél, Sas-ti. 
4. sz.. Kölcsönös segé­
ly /ö épület. 546

Eladó
háló-, ebédlő-, konyhá­
ból - ndezés, hencser, — 
Schöberágy, több buto 
rok, Széeiienyi-ulea 8.

5 19

Tiszta,
egéáeen uj, két modern ágy 
800,000 K-ért eladó. Nyíl 
utca 89. T 187

Négy
javított síi kló elaéó. kgy 
évesek. Teleki-u. 56. T 186

Eladó
egy dili 9 —12-es fény­
képezőgép, teljesen uj 
és teljésen fölszerelve.

Ugyanott egy férfi 
aranyóra. Teleki-utca 
82. T256

közép iskolai tanuló tel-j
jes ellátást keres reI. i 
úri családnál. Cim a ki 
adóba. -195

Földet
bélbe keresek 100 200
holdig. Kovács, Dara­
bos-utca 17. T.103

Wirtli zongora
rövid, kereszthuros, tel­
jesen jó karban eladó. 
Cim : i;gyc I éri és kiadó­
ban. 551

Behí-
sapka, cipő, harisnya a 
legolcsóbban szerezhető 
In Umcricli Samu cég­
nél, Kenyérpiac. F

12 esetleg í
középis kola l végzet l 
fiút tanulónk és kifutó 
fiút felvesz liocskay 
könyvüz.lcl. 1 latvan ti. 
14. sz. F240

Eladó
Gólya-u. 7. számú ház, 
udvari lakás azonnal 
beköltözhető. Ugvanolt 
23 hold fekele lóid a 
Fáy düllőbc. Értekezni 
Csapó-u. 22. sz... hentes 
üzlet. 509

Eladó
kel ló süldő, fejős kecske 
1 ürdőkad,111ceniás árpa­
szalma, méh család, 
tengeri daráló. Acél u. 
37. 11191

Szöilüskerl,
másfél nyilas, sárándi 
vasúlállomúsnál, épület­
tel eladó. Bővebbel Ba­
kóéi -u. 28. T280

Sós házi szalonna,
liz mázsa eladó, ipar 
kamara, tőzsde. T281

Wcrtlielm
kassza ki lies, mérleg 
509 kilós eladó. Fekete 
Piac 6ü. ’ 511

Kád,
20 hoklós, eladó. Ipar 
kamara, tőzsde. T282

HÚSZMILLIÓ 
korona kölcsönt keresel» 
kedvező felién lek niel- j 
lett lilz.n-s fedezel re. A i 
Hajdufüld kiadójába— | 
„Fedezel“ jeligére. 11192 -

Állandó
alkalmazásra üveges Bogéi 1 j 
felvételik. Iilattner Gyula 
üveg- és porecllán keres- j 
keilö. — Ferenci József ül 
89. sz. T27U í

Eladó
I fala Um I tired mellett 

Zen kan 2 villaleh k, az. 
egyik 275 U öl, a másik 
•l.iO oi. Értekezhetni 
Szent-Anna lu. sz. 5Ili

Halló
Eladó egy szép, leljos 
berendezett udvar, két 
lakás lakó nélkül, vil­
lanj, vízvezeték stb. 
Vétel esetén azonnal 
elfoglalható, Csonka-u. 
11 szám. 485

Sürgősen
eladó a nagyallomássnl 
szemben, a Pelőfi-tér 
mellett, llomokkcrt-u. 
93. sz. ház. 11211

Tcngervszkiipllánj 
külön bejáratú bútorozott 
szobát keres. Ajánlatokat 
árral a Ilajduföld kiadójába 
„Hétfő“ jeligére. H187

Vidékről
való 4 középiskolás jó 
tornász fiat tanulónak 
felveszünk. — Schund» 
hangversenyeim halom 
eladó. Kulcsár Kálvin­
ié ri üzlete. 11201

Eladó
19 m. góré a Kádár- 
düllőbcn. Bővebet Kiss 
állatorvosnál. 356

Eladó
az Ondódon u Pcrecz- 
dülőben 5 kát. hold 
löld. Eladó az Ondódon 
1 és fél kát. hold föld. 
Eladó a Nagyszcpesen 
5 kai hold lóid. Érte­
kezhetni Veres-utca 20. 
szám. 357

Eladó húz
Rákóczi-u. 34. Gazdál­
kodóknak alkalmas
nagy telekkel, két ud 
varral. Értekezni Batt­
hyány i-u Ica 17. Ügy­
védi iroda. 11213

Eladó
10 mázsa szemes ten 
geri. Timár-u. 42. l-'306

Márvánj lapok,
nagyteknő. 'faágy, vas 
kálvha, fürdőkád eladó. 
Teleki-u. 14. 11202

Stelázsl
es púid, 5 méter hosszú 
eladó. Széchenyl-u. 23.

F307
Szép

konyhaszekrény jutá­
nyosán eladó. Ehrcn- 
leld I lenn an müaszlalos 
Vendég-u. 34. F308

Harisnya különlegességek
minden cipüszinheu LANTOS Csipkeáruház

KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.meglepő olcsón

Debraczea város és a Tiszántúli ref. rgyházker. könyvnyomda-vállalat».
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